5¢ exemple : f(x) = x>
e Di=IR=]-o0;+00]
e Parité: f(—x)=(-x)*=-x3 =—f(x)
Donc f est paire : On va faire I'étude sur De =D, =[ 0;+ x|

e Limites:
Iin(w)f(x)=03 =0 lim f(x) = lim x> =+
f'(x) =3x?

e FEtude du signe de f’( x)

f'(x) =0 si et seulement si x =0
f’(0) =0, donc on a une tangente horizontale en O
e Tableau de variation

o (o
+

f'(x)

f(x) 0 /'

e Tableau de valeur

X 0 1 1.5
f(x) 0 1 3,375
e Courbe
6¢ exemple : f(x) = x* —2x? +1
e D, = Df :IRz]—oo;+oo[
e Parité,
f(—x) = x* —2x2+1 donc f est paire
De =[0;+oo[
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e Limites

Iimf(x)=1 ; lim f(x) =40
X—0 X—>+00

e Dérivée
f'(x) = 4x® — 4x

e Etude du signe de f’( x)(sur D, =[0; +o [ )
f'(x) =0 sietseulement 4x(x2—-1)=0 doncsi x=00u x=10u x=-1

X 0 1 +00
4 + +
0 + +
X +1 + +
x-1 - o +
f'og |10 — 0 +

La courbe admet des tangentes horizontales aux points d'abscisses 0,
1, et-1.
e Tableau de variation

T i) - *

f(x) 1\0/

(Cf)

+ 00

X
1
o
[EEN
N
1
N

Exercices ]
I- Soit f(x) = —x? —x+2

1. Df=IR=]-o0;+0o]
2. f(—x) = —~(—x)? —=(—x)+2=—x*> +x+2 donc f n’est ni paire ni impaire

3. Limites :
lim f(x)= lim —x? = -
X—>—00 X—>—0
lim f(x)= lim —x? = —o
X—>+00 X—>+00
4. Dérivée
f'(x)=-2x-1

5. Signe de f ’(x)
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f'(x) =0 si et seulement si x = _%

f'(x)=-2(x + %)

X -0 —1—? + 0
-2 — —
X+ = —_ () +
f'(x) + 0 -
6. Tableau de variation
X -0 —13 +0
f'(x) + ] -
9
£(x) 4
--)’?/ \:;o

f'(—%) =0 donc on a une tangente horizontale au point d’abscisse x = )
7. Intersection de la courbe avec l'axe des abscisses
f(x) = 0 signifie —x* —x+2=0

A=(-1)?-4(-1).2=9

On a deux racines distinctes x'= 1-3 =let x"= 1+3 =
2(-1) 2(-1)

On a donc deux points d’intersection de la courbe de f avec I'axe des abscisses :

A(1;0) et B(-2;0)

8. TangenteenO:
L’équation de la tangente en 0 a la courbe de f est y = f ’(0)(x-0)+f(0).

f(0)=2 et f’(0) = -1.
Donc I'équation de la tangente en 0 a la courbe de f esty = -x+2
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I- On donne le tableau de variation d’une fonction f

X =0 -1 1 +0
') - + + 0 -
+ 0 3
f(x) ~ .
-1 =0

Df =IR=]-o0;+00]

lim f(X) =+
X—>—00
lim f(x)=-o0
X—>+00

f’(-1)=0 et f’(1)=0, donc on a des tangentes horizontales en -1 eten 1

Tableau de valeurs

-2 -1 0 1 2

X
f(x) 32 -1 1 3 1

Y

D= = e e e = = = = — —— —
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